

深圳19日本土「零新增」

「黃碼」市民就近核檢陰性可轉綠

【香港商報訊】記者林麗青、姚志東報道：在昨日深圳市疫情防控新聞發布會上，深圳市衛健委副主任常巨平通報了疫情最新情況，6月19日0-24時，深圳新增7例境外輸入確診病例。對於市民關心的粵康碼「黃碼」問題，記者獲悉，全市為「黃碼」人員提供55個核酸採樣和檢測點，市民就近核檢陰性後粵康碼將自動轉為「綠碼」。

嚴防向外輸出作為重中之重

常巨平介紹，深圳7例境外輸入確診病例均為中國籍，男性4名、女性3名，均於6月10日乘坐CA868國際航班從南非抵深。入境後即被集中隔離，後轉至深圳市第三人民醫院應急院區觀察治療，目前情況穩定。截至6月19日，6月10日抵深的CA868國際航班報告陽性病例38例。

常巨平提到，深圳嚴防疫情擴散，迅速成立外防擴散工作專班，全面摸排6月10日以來所有深圳機場片區活動史人員，包括航班旅客、機場大巴旅客、機場工作人員等。深圳把嚴防向外輸出作為重中之重，堅決防範重點人員向外擴散。結合賦「黃碼」、發短訊、打電話、社會公告等措施，嚴格落實健康管理「四個一」要求，嚴格落實離深旅客需持有48小時內核酸檢測陰性證明要求，呼籲市民非必要不離深、不出省。

深圳兩類人群判定為「黃碼」

近日，有市民反映粵康碼「綠碼」變「黃碼」，深



深圳各大交通樞紐加強疫情防控檢查。

圳市應急管理局應急指揮處處長劉建軍說，根據《粵康碼判定和轉碼規則》，深圳市將兩類人群判定為「黃碼」，一是6月10日CA868國際航班入境以來到18日發現朱某、蕭某病例期間，在深圳機場停留1小時以上的人員，包括出發或抵達的旅客和接送機人員，以及機場的工作和服務保障人員；二是在確診病例、密接者和次密接者的居住地、工作地及活動軌跡中，曾經在對應的風險時段停留人員。

粵康碼「黃碼」即代表相關人員有一定的疫情感染風險，其出行就受到一些必要的限制措施，例如非必要不外出，暫停聚餐、會議等集體性活動。「黃碼」人員不得進入酒店、車站、機場、電影院、KTV、圖書館等各類公共場所，以及學校、各類監所、養老院和福利院等特殊場所。此外，「黃碼」人員是不能乘

坐火車、飛機的，必須等待粵康碼轉為「綠碼」後才能正常出行。

粵康碼「黃碼」的市民朋友也不必過分擔心，只需加強自身的檢測監測和健康管理，發現轉為「黃碼」後應儘快到就近的核酸檢測點接受檢測，核酸檢測結果為陰性的，系統接收到相關檢測數據會自動將「黃碼」轉為「綠碼」。

深圳部分航運臨時調整

記者昨日從深圳航運集團獲悉的最新消息，為進一步做好常態化疫情防控工作，根據最新疫情防控要求，由深圳蛇口、深圳機場碼頭出發的其他航線將根據最新疫情防控要求進行臨時調整（停航或縮減航班）。請隨時留意關注航班動態，提早合理安排出行。

東莞新增1例確診

【香港商報訊】記者程功明 冷運軍報道：記者昨晚從廣東省東莞市新冠肺炎疫情防控工作新聞發布會獲悉，該市麻涌鎮報告1例新冠肺炎確診病例，係東莞6月18日確診病例李某的密切接觸者。

發布會透露，東莞市麻涌鎮全鎮封控管理，人員只進不出。該患者賈某，男，19歲，就讀於廣州

新華學院東莞校區（地處麻涌鎮），為該校住校學生。6月19日凌晨，賈某被識別為6月18日確診病例李某的密切接觸者。隨後，市、鎮兩級疫情防控工作指揮部立即啟動應急處置機制，對其實施管控措施，對該校實行封控管理。6月20日，賈某核酸採樣結果經復檢呈陽性，即轉定點收治醫院隔離治療，經專家會診，判定為新冠肺炎確診病例（普通型）。

本輪疫情廣州累計20人出院

【香港商報訊】記者黃裕勇、徐紅報道：在昨日廣州市疫情防控新聞發布會上，廣州市衛生健康委副主任陳斌通報，6月19日0至24時，廣州市無新增境內感染病例報告；19日，廣州市開展核酸採樣23.03萬人次，暫未發現陽性結果；自20日起，廣州市越秀區北京街道仙湖社區惠福西路398號由疫情防控中風險地區調整為低風險地區。其他地區風險等級不變。另外，19日再有3名確診患者出院，轉為在院集中隔離，本輪疫情廣州累計出院確診病例20人。

據廣州衛健委的數據顯示，截至6月19日24時，廣州市累計接種新冠病毒疫苗1713萬劑、1073萬人；其中636萬人已完成全程接種。關於疫苗接種，陳斌給出幾點建議：首先是早接種，早安全，因為接種疫苗是抗擊疫情最經濟的有效手段。同時特別強調，目前，廣州市疫苗數量充足，請市民朋友積極預約，抓緊接種。陳斌希望在新冠疫情防控中，每個人都擔負起對家庭、對社會的應有責任，積極參與疫苗接種，共築免疫屏障。

外國友人稱「我在廣州挺好的」

【香港商報訊】記者黃裕勇報道：「經歷了這場疫情，我們和在德的外國朋友們心更近了，感情更鐵了」。近日，「我在廣州挺好的」——廣州抗疫情中外交流座談會在廣州圖書館舉行。「新一輪疫情在廣州發生後，眾多醫務工作者、警察、社區工作人員、志願者爭分奪秒投身於這場疫情防控硬仗，還有基層勞動者嚴守工作崗位，為廣大市民築牢堅實的防疫堡壘」，生活在廣州的外國友人對廣州的抗疫情表示感受深刻。

「我在廣州很安全」

亞雪芳是一名來自芬蘭的中文教師，2010年來到廣州留學，畢業後便留德為外籍人士教授中文以及中國文化。4月，廣州開通外國人預約接種疫苗系統以後，她很快預約並成功接種。在當天的座談會上，她感謝廣州對像她一樣的外國人的關懷。「我們和本地人受到同等對待」。5月底，廣州新一輪新冠疫情發生以後，亞雪芳切實感受到廣州政府對於疫情的防控力度以及防控工作者的辛勤付出。

這次疫情也給非洲廣東總商會公關部部長李諾帶來很深的感悟：「善良始於理解，可以看到，在廣州新一輪疫情發生以來，我們都懷着共通的情緒在一起奉獻、奮鬥。」她說，很多幕後的人們也是真正的英雄。這給了包括李諾一樣生活在廣州的外國人很強的安全感，當朋友、家人時常通過網絡詢問她在廣州

的情況，她都會說：「我在廣州很好，我相信我們一定行！」

來自加達的外科專家讓·克雷斯蒂安·恩藏戈在廣州生活已經有三十年，中國的生活習慣、文化積澱以及思維方式對他影響很大。他回憶去年年初疫情剛剛爆發，各地及時響應，迅速建立完整的抗疫情體系，讓他見證到中國政府和人民的力量。

「我為抗疫做貢獻」

感受廣州疫情中的溫情時，一些外國友人更是投身到志願服務中，為抗疫貢獻力量。

當天參加座談會的南方英文網主任助理王凱分享了兩名在穗外國友人的故事。其中，俄羅斯小夥耿歌身在荔灣封閉管理區，用樂觀心態唱出「美麗的荔灣，祝你平平安安」傳遞抗疫情信心，並且穿上「綠馬甲」，投入到戰疫一線。

而另一位志願者是來自新西蘭的廣州市婦女兒童醫療中心某項目帶頭人Gendie。本輪疫情發生後，她第一時間報名參加志願者。每天清晨，她都會全副武裝，穿着厚厚的防護服，戴着護目鏡和口罩，常常一站就是半天。當問起為什麼選擇參與志願服務，她毫不猶豫地回答：「因為廣州是我的家。」



廣州抗疫情中外交流座談會現場。

來自俄羅斯的安娜也介紹了自己的志願經歷。在廣州出現新一輪疫情後，她報名參加了黃埔區核酸檢測的志願者，幫助維護現場秩序。「我看到紅色的志願者衣服上寫着：不忘初心，牢记使命。我覺得正是這樣的信念，使得廣州在較短的時間內完成核酸檢測並控制住疫情。」在廣州市發布的多語種抗疫情指南中，安娜還參與了俄語版的翻譯工作。

王凱總結說：「『豈日無衣，與子同袍。』經歷了這場疫情，我想我們和在穗外國朋友們心更近了，感情更鐵了。」

廣州將為受疫影響企業紓困減負

【香港商報訊】記者黃裕勇報道：受本輪疫情影響，廣州部分企業生產經營受到一定影響，特別是封閉封控區域、住宿餐飲等行業企業受到直接衝擊。如何幫助企業紓困減負，特別是幫助封閉封控管理區域受影響行業正常經營，重新煥發活力將是工作的重點。廣州市政改委副主任陳旭在昨日舉行的廣州市疫情

防控新聞發布會上透露，廣州正抓緊研究制定出台為企業紓困減負的政策措施。正在擬定的企業紓困措施將着眼政策的銜接性、施策的精準度、實操的可行性，主要從紓困解難、減稅降費、定向支持等三大類着手，為市場主體紓困發展送上「真金白銀」。陳旭介紹說，廣州將力爭為企業紓困解難送上「減

震器」。針對受疫情影響企業解決生產經營中遇到的一些特定困難，為中小企業緩解資金周轉壓力、穩員穩崗、融資綜合信用服務、提升信用等級等方面提供支持。此外，廣州還將幫助受疫情影響企業從減稅、降費、免租等方面減輕負擔，增加企業克服時艱迎難而上的底氣。

中國航展 倒計時百天啓動

【香港商報訊】記者陸紹龍報道：昨日，「『雲相約·再翱翔』第十三屆中國國際航空航空博覽會」（以下簡稱「中國航展」）倒計時100天啓動儀式在廣東珠海舉行。據悉，本屆航展參展總面積將達10萬平方米，來自海內外約400家企業確定參展。本屆航展還將首次推出雲航展，實現線上線下同步展覽。

第十三屆中國航展將於今年的9月28日至10月3日在珠海國際航展中心舉行。據介紹，截至目前，本屆航展已有來自中國、美國、英國、德國、瑞典、瑞士、俄羅斯、加拿大、巴西等國的約400家企業確定參展，包括波音、空巴、巴航工業、GE航空、羅羅、霍尼韋爾等世界眾多國際知名企業。

今年是新中國航空工業創建70周年，中國航空工業集團將成體系、大規模參展，全面展示新中國航空工業創建70年以來的最新成果；中國空軍將展示代表當今先進水平的現役裝備；中國船舶集團也將首次以集團形象攜海上防務展品參展。

除此之外，中國商飛的國產大飛機C919及CJX公務機將亮相航展，一展雍容；航空工業的翼龍2無人機也將有望首次在航展上進行動態演示。本屆航展的無人系統演示將非常值得關注。

為滿足展商及觀眾需求，本屆航展首次推出「雲航展」，運用智慧航展APP，實現線上線下相融合、服務導航與觀展參會相結合、線上360度全方位展示航展，屆時觀眾可通過網絡隨時進入會議論壇現場，實時觀看飛行表演和地面裝備動態演示。

港深同鄉會赴 元朗山廈村學黨史

【香港商報訊】記者黃鳳鳴報道：正值中國共產黨百年華誕之際，6月19日，香港深圳清水河同鄉會、深圳坭崗鄉村同鄉會組織會員到香港元朗山廈村進行參觀學習，重溫紅色革命情懷。

港區全國政協委員、立法會議員梁志祥，羅湖區政協港澳委員李月民，屯門商會會長楊江，同鄉會會長曾建科，同鄉會全體理事，秘書長梁燕新，青年委員會主任梁總心以及30餘名會員參加了活動。

山廈村村長張木林為會員們講述了村史：山廈村（Shan Ha Tsuen）位於新界元朗區屏山的東南部。居民過往以務農為生，明末清初已在此開基，全村姓張，是新界少有的單姓村落。

山廈村村民的心繫祖國，早在英軍入侵香港時便有反抗，聯結其他村落抗英保家園。山廈村更是一個抗日戰爭基地，村民除參加東江縱隊遊擊隊外，更利用其地理環境，聯絡和支援其他隊員，將情報轉交有關單位；宗祠廣場，更展示當年抗日的銅炮。自新中國成立以來，每年10月1日都舉行盆菜宴慶祝國慶，從未間斷；九七年回歸，山廈村更筵開百多席招待各界慶祝回歸。

張氏宗祠於1999年進行大規模修復工程，由古物古蹟辦事處及建築署監督，並於1999年12月30日列為古蹟。

有青年會員表示，自己雖在香港出生長大，卻第一次來到這裏聆聽革命故事，深受感動，家國情懷厚植於心。

穗海關：「6.18」 跨境零售增超三成

【香港商報訊】記者黃裕勇報道：「6.18」電商促銷活動期間（6月1日-18日），廣州海關累計監管跨境電商零售進出口商品約1900萬票，同比增長33.9%。今年以來，廣州海關關區跨境電商業務保持增長勢頭，繼續為促進外貿高質量發展注入活力。據悉，在6月18日當天，廣州海關監管跨境電商零售進出口商品超120萬票，佔「6.18」期間監管總量的6.5%，其中跨境電商零售進出口超70萬票，同比增長45.2%。廣州海關關區監管處相關負責人介紹，今年「6.18」期間，廣州海關關區的跨境電商零售進出口商品中，進口商品以美妆、母婴、食品、小家電等類型商品為主，佔總進口量近七成。其中美妆用品進口量增長近40%，嬰幼兒奶粉、小家電等進口量增長近1倍。

高溫襲粵 近百預警生效

【香港商報訊】昨日午間，廣州上空烈日高掛，驕陽似火，氣溫升至36℃。自10時11分起，該市白雲區高溫黃色預警信號升級為高溫橙色預警信號。除了廣州，廣東多地當日出現高溫天氣，截至20日9時，廣東有18個高溫橙色預警、81個高溫黃色預警在生效。天氣濕熱，全省氣溫幾乎都超過30℃。廣東省氣象局預計，21日夜間到23日，隨着一股冷空氣南下，全省自北向南將會有一次強降水過程，部分市縣還會伴有短時強降水、雷暴大風等強對流天氣。22日起全省高溫逐漸緩解。

深中通道首個 爬坡管節完成沉放

【香港商報訊】廣東交通集團昨日發布消息稱，經約24.5個小時連續作業，粵港澳大灣區超級工程深中通道沉管隧道首個爬坡管節——第10個管節（E10）在深達37米的水下順利完成對接，至此項目沉管隧道已建成1608.5米。

「在多變、複雜的建設環境影響下，已安裝的E9管節附近海水密度變化大，存在上浮的重大安全風險。另一方面，深水深槽也使E10管節晃動幅度增加，導致管節姿態控制難度增大，不利於平穩對接。」中交第一航務工程局有限公司深中通道項目部常務副總工程師寧進表示。